
Із моменту вторгнення Росії в 
Україну в лютому 2022 року триває 
повномасштабна війна, кінця якої не 
видно. За роки, що минули з початку 
вторгнення, конфлікт забрав життя понад 
10 500 цивільних осіб. Майже 6 мільйонів 
українських біженців утекли до інших 
європейських країн, тоді як майже 
4 мільйони залишаються внутрішньо 
переміщеними в межах України. 
Історія Міжнародного медичного корпусу в Україні 
розпочалася у 1999 році, а його постійна присутність у країні 
триває із 2014 року. Із лютого 2022 року організація стрімко 
розширила спектр послуг, надаючи екстрену й первинну 
медичну допомогу, послуги з охорони психічного здоров’я та 
психосоціальної підтримки, захисту, фізичної реабілітації тощо. 

Щоб забезпечити підтримку українським медичним 
закладам, Міжнародний медичний корпус надає ліки, 

медичне обладнання та вироби медичного призначення, 
а також відновлює пошкоджені або зруйновані будівлі й 
іншу критично важливу інфраструктуру охорони здоров’я. 
Ми проводимо навчання медичних працівників з питань 
травматизму, психічного здоров’я та психосоціальної 
підтримки (MHPSS) і з інших тем. Наші команди, що 
займаються питаннями водопостачання, санітарії та гігієни 
(WASH), забезпечують доступ людей до безпечної води, 
розповсюджують бутильовану воду, гігієнічні набори й 
набори гідності. Зокрема надаються багатоцільова грошова 
допомога (MPCA) та послуги з харчування для людей, які 
постраждали від конфлікту, а програми з відновлення засобів 
до існування підтримують поранених на війні. Співпрацюючи 
з органами влади й місцевими партнерами, ми координуємо 
надання послуг, пов’язаних із захистом, а також підтримує 
заходи з відновлення та зміцнення системи охорони здоров’я 
(HSS) на тлі взаємозв’язку між гуманітарною діяльністю 
та розвитком.

Станом на березень 2024 року Міжнародний медичний 
корпус допоміг понад 9 мільйонам людей в Україні, Польщі 
й Молдові отримати предмети першої необхідності, медичні 
послуги й навчання. 

Україна
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ЗМІЦНЕННЯ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 
Задля забезпечення безперервності й доступності охорони здоров’я 
в Україні Міжнародний медичний корпус надає різні види підтримки 
місцевим медичним установам і населенню. Ми здійснюємо 
відновлення пошкоджених медичних закладів, забезпечуємо 
закупівлю та доставлення обладнання, медикаментів і витратних 
матеріалів, встановлення систем водопостачання та опалення, а 
також покращення сховищ для захисту персоналу й пацієнтів. Там, де 
об’єкти зруйновані або значно пошкоджені, Міжнародний медичний 
корпус надає мобільні медичні послуги місцевому населенню, поки їх 
не буде відновлено. 

Задля посилення спроможності системи охорони здоров’я України 
Міжнародний медичний корпус співпрацює з Міністерством охорони 
здоров’я та іншими партнерами над наданням медичних послуг і 
розробленням політики, що ґрунтується на фактичних даних. Ми 
розробили концепцію зміцнення та підвищення стійкості систем 
охорони здоров’я, щоб посприяти наданню ефективної первинної 
медичної допомоги й екстреної медичної допомоги у прифронтових 
громадах, зокрема шляхом надання медичних консультацій і 
виконання лабораторних досліджень, розповсюдження необхідних 
ліків та обладнання, відновлення закладів і надання транспортних 
засобів для роботи, пов’язаної з охороною здоров’я. 

Крім того, у співпраці з Гарвардською гуманітарною ініціативою ми 
розробили комплексну програму з травматологічної допомоги й 
підготовки до надзвичайних ситуацій, у межах якої тисячі медичних 
працівників та осіб, що надають першу допомогу, пройшли навчання 
особисто, а понад мільйон людей — онлайн.
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ПСИХІЧНЕ ЗДОРОВ’Я ТА 
ПСИХОСОЦІАЛЬНА ПІДТРИМКА 
Ми захищаємо психічний добробут постраждалих груп 
населення за допомогою проведення спеціальних заходів 
з питань психічного здоров’я та психосоціальної підтримки 
(MHPSS), інтегрованих із послугами первинної медичної 
допомоги. Співпрацюючи з місцевими партнерами, ми 
надаємо послуги психосоціальної підтримки та кейс-
менеджменту у сфері психічного здоров’я. У прифронтових 
районах ми використовуємо мобільні бригади, щоб 
надавати людям необхідну підтримку. 

Наші мультидисциплінарні команди займаються розбудовою 
місцевого потенціалу, навчаючи медичних і соціальних 
працівників у таких напрямках, як базові психосоціальні 
навички, виявлення випадків порушення психічного 
здоров’я та перенаправлення до спеціалістів. Ми 
також навчаємо впровадження науково обґрунтованих 
масштабованих заходів, таких як «Самодопомога плюс» 
(SH+) і Програма дій з подолання прогалин у сфері 
психічного здоров’я (mhGAP) за ініціативи Всесвітньої 
організації охорони здоров’я. 

Працюючи в технічній робочій групі з питань психічного 
здоров’я та психосоціальної підтримки (MHPSS), ми 
узгоджуємо проведення тренінгів і заходів відповідно 
до Оперативної дорожньої карти України з питань 
психічного здоров’я та психосоціальної підтримки (MHPSS) 
і співпрацюємо з такими зацікавленими сторонами, як 
Міністерство охорони здоров’я та Координаційний центр з 
питань психічного здоров’я. 

ҐЕНДЕРНО ЗУМОВЛЕНЕ НАСИЛЬСТВО 
Оскільки жінки та дівчата є особливо вразливими 
під час конфлікту, ми працюємо безпосередньо й у 
партнерстві з жіночими правозахисними організаціями 
над впровадженням послуг з реагування та протидії 
ҐЗН. Ця робота охоплює інформаційно-просвітницькі 
тренінги, тренінги з психосоціальної підтримки (PSS) через 
рекреаційні заходи та групи емоційної підтримки. 

Ми працюємо над створенням безпечних просторів для 
жінок і дівчат (WGSS) по всій Україні з метою розширення 
доступу до життєво важливих, комплексних засобів 
кейс-менеджменту випадків ҐЗН, що відповідають віку 
постраждалих, а також послуг психосоціальної підтримки 
(PSS) і перенаправлень для отримання спеціалізованої 
допомоги. Безпечні простори для жінок і дівчат є 
інформаційними хабами, де проводяться заходи з 
розширення прав і можливостей, де жінки та дівчата 
можуть налагоджувати зв’язки, здобувати нові навички й 
отримувати доступ до послуг. Ми також розповсюджуємо 
набори гідності й надаємо грошову допомогу через наші 
служби кейс-менеджменту для задоволення потреб осіб, що 
постраждали від ҐЗН. 

Із метою зміцнення потенціалу України в напрямку протидії 
ґендерно зумовленому насильству (ҐЗН), ми проводимо 
тренінги для місцевих партнерів, зацікавлених сторін і 
державних службовців на такі теми, як впровадження 
підходу, орієнтованого на постраждалих від насильства, 
і створення ефективних механізмів мапування послуг та 
перенаправлення до фахівців. 

ВОДОПОСТАЧАННЯ, САНІТАРНІ 
УМОВИ Й ГІГІЄНА 
Міжнародний медичний корпус реалізує 
взаємодоповнюючі й самостійні проєкти з 
питань водопостачання, санітарних умов і гігієни 
(WASH) по всій Україні, зокрема відновлює 
медичні заклади й інфраструктуру, пошкоджені 
внаслідок конфлікту. Ми здійснюємо відновлення 
та буріння свердловин, а також реалізуємо 
проєкти з очищення довкілля та утилізації 
відходів. Встановлюємо модульні медичні заклади, 
резервуари для зберігання води, системи 
очищення та фільтрації, щоб забезпечити доступ 
людей та об’єктів до чистої води. Також ми 
розповсюджуємо питну воду, гігієнічні набори й 
набори для профілактики та боротьби з інфекціями.
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Міжнародний медичний корпус — провідна 
організація з надання першої допомоги, що 
працює з 1984 року, надаючи екстрену медичну 
допомогу й супутні послуги постраждалим від 
конфліктів, катастроф і хвороб, незалежно від того, 
де і в яких умовах вони перебувають. Ми також 
навчаємо людей у їхніх громадах, допомагаючи 
їм розвивати навички, необхідні для відновлення, 
проторення власного шляху до самозабезпечення 
та ефективного реагування на надзвичайні ситуації. 

Травень 2024 р. 

Метью Стірнс, директор Представництва  
у країні 
mstearns@InternationalMedicalCorps.org

Ельзона Аголлі, заступниця директора 
(Близький Схід і Європа)
eagolli@InternationalMedicalCorps.org.uk 

КОНТАКТНА ОСОБА 
У ШТАБ-КВАРТИРІ:

КОНТАКТНА ОСОБА 
У КРАЇНІ: 

Штаб-квартира Міжнародного медичного корпусу розташована в Лос-
Анджелесі, штат Каліфорнія, а його офіси працюють у Вашингтоні (округ 
Колумбія, США), Лондоні (Велика Британія) та Спліті (Хорватія).
Контактну інформацію див. на сайті: InternationalMedicalCorps.org/contact.

БАГАТОЦІЛЬОВА ГРОШОВА ДОПОМОГА 
Програми грошової допомоги є ключовою частиною наших 
багатопланових заходів у сфері охорони здоров’я в Україні. 
Багатоцільова грошова допомога (MCPA) підтримує найбільш 
уразливі верстви населення за допомогою прямих грошових 
переказів, забезпечуючи прозорий і легкий доступ для 
людей, яким ми допомагаємо. Наша ініціатива «Гроші на 
здоров’я» (C4H) допомогла зменшити фінансові бар’єри, з 
якими стикаються люди, що мають хронічні захворювання, 
забезпечивши їм доступ до необхідних ліків, які не 
покриваються національними програмами охорони здоров’я. 

ХАРЧУВАННЯ 
Основа увага наших програм з харчування зосереджена 
на матерях і дітях. Ми влаштовуємо заходи, присвячені 
вигодовуванню немовлят і дітей раннього віку (IYCF) у 
медичних установах, громадських місцях, а також у кімнатах 
матері та дитини, які ми створили в лікарнях і громадських 
центрах. До цих заходів належать заняття для вагітних жінок 
з питань харчування матерів і грудного вигодовування, що 
проводяться в малих групах та індивідуально, підвищення 
обізнаності про практики вигодовування немовлят і дітей 
раннього віку (IYCF), а також розповсюдження гігієнічних 
наборів, підгузків і продуктів для прикорму для дітей віком 
від 6 до 23 місяців. 

Ми також навчаємо медичних працівників принципам 
вигодовування немовлят і дітей раннього віку (IYCF) та 
співпрацюємо з Кластером харчування, використовуючи 
соціальні мережі й радіо для підвищення обізнаності через 
про найкращі практики вигодовування немовлят і дітей 
раннього віку (IYCF). 

ПАРТНЕРСЬКІ ВІДНОСИНИ 
Ми прагнемо сприяти наданню допомоги на місцевому 
рівні й підвищенню стійкості українських організацій, 
особливо у сферах психічного здоров’я та психосоціальної 
підтримки (MHPSS), забезпечення засобів до існування та 
захисту від ґендерно зумовленого насильства (ҐЗН). Задля 
розбудови потенціалу місцевих партнерів і забезпечення 
їхньої готовності до реагування на поточні й нові кризи ми 

надаємо індивідуальну технічну підтримку та розробляємо 
системні плани зміцнення. 

У межах нашої роботи, зосередженої на взаємозв’язку між 
гуманітарною діяльністю та розвитком, ми координуємо 
зусилля з державними органами, технічними спеціалістами, 
місцевими партнерами й донорами з метою забезпечення 
сталого зміцнення системи охорони здоров’я та розбудови ї ї 
потенціалу. Ми консультуємося з ключовими зацікавленими 
сторонами в різних міністерствах і відомствах та узгоджуємо 
наші зусилля з Національним планом відновлення України 
задля підвищення ї ї довгострокової стійкості. 

ФІЗИЧНА РЕАБІЛІТАЦІЯ 
Війна призвела до різкого зростання потреб у фізичній 
реабілітації, водночас обмеживши доступ до ресурсів. 
Задля покращення доступу до якісних послуг фізичної 
реабілітації ми співпрацюємо з Міністерством охорони 
здоров’я та Українською асоціацією фізичної терапії. Ми 
оснащуємо медичні заклади необхідним обладнанням 
для забезпечення фізичної реабілітації, розробляємо й 
поширюємо доказові настанови, адаптовані до українського 
контексту, навчаємо медичний персонал і допомагаємо 
зробити медичні заклади комфортними для людей 
з інвалідністю. 
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